



Sud Bosne i Hercegovine
Sud Bosne i Hercegovine

Број: С1 3 Иж 039469 21 Иж
Сарајево, 12.01.2021.године

Суд Босне и Херцеговине у Сарајеву, у вијећу Апелационог одијељења састављеном од судија Динке Бешлагић Човрк, предсједнице вијећа, Срете Црњака и Весне Трифуновић, чланова вијећа, одлучујући о жалби политичког субјекта СДП Социјалдемократска партија Босне и Херцеговине, Сарајево, Алипашина 41, изјављеној против закључка Централне изборне комисије Босне и Херцеговине број: 05-1-07-5-35/21 од 08.01.2021. године, у нејавној сједници, одржаној дана 12.01.2021. године, донио је

Р Ј Е Ш Е Њ Е

Жалба се одбија.

О б р а з л о ж е њ е

Закључком Централне изборне комисије Босне и Херцеговине, број: 05-1-07-5-35/21 од 08.01.2021. године, одбачен је захтјев политичког субјекта СДП Социјалдемократска партија Босне и Херцеговине за поништење гласања путем посебног мобилног (Ковид-19) тима, као недопуштен.

Против наведене одлуке жалилац је благовремено изјавио жалбу у којој наводи да је ожалбени закључак ЦИК БиХ контрадикторан из разлога што подносилац жалбе захтјевом за поништење гласања Ковид-19 гласача није тражио поступање ЦИК БиХ по наведеним повредама индивидуалних права, него је ЦИК–у БиХ презентирао чињенице и доказе који јасно указују на бројне неправилности због којих је компромитован цјелокупан процес гласања Ковид-19 гласача, због чега је ЦИК БиХ захтјев требао цијенити као иницијативу за поништење избора.

Централна изборна комисија Босне и Херцеговине у одговору на жалбу је предложила да се иста одбије као неоснована.

Жалба није основана.

Према схватању апелационог вијећа, побијани закључак Централне изборне комисије БиХ (у даљем тексту ЦИК БиХ) којим је одбачен као недопуштен захтјев политичког субјекта СДП Социјалдемократска партија Босне и Херцеговине за поништење гласања путем посебног Ковид-19 мобилног тима, је заснован на правилној примјени материјалног права, а разлоге за доношење исте у цјелости прихвата и ово вијеће.

Одредбом члана 2.10 Изборног закона Босне и Херцеговине (Сл.гласник БиХ, број: 23/01, 7/02, 9/02, 20/02, 25/02, 4/04, 20/04, 25/05, 52/05, 65/05, 77/05, 11/06, 24/06, 33/08, 37/08, 39/08, 32/10, 18/13, 7/14, 31/16 и 41/20) прописано је да ће Централна изборна комисија БиХ поништити изборе у изборној јединици или на неком бирачком мјесту, ако установи да је за вријеме гласања или бројања гласачких листића дошло до неправилности које могу утицати на резултате избора.

У смислу наведених одредби Централна изборна комисија БиХ може поништити изборе у изборној јединици или на неком бирачком мјесту само по службеној дужности, а не по захтјеву странке, и под условом да је за вријеме гласања или бројања гласачких листића дошло до неправилности које могу утицати на резултате избора, дакле захтјев политичког субјекта за поништење избора са приложеним аргументима, Централна изборна комисија БиХ може сматрати као иницијативу за поступање по службеној дужности.

Одредбом члана 6.4 Изборног закона Босне и Херцеговине прописано је да општинска изборна комисија у својој општини има првостепену надлежност за одлучивање о приговорима због повреда правила понашања из Поглавља 7, осим у случају повреде из члана 7.3 став (1) тачка 3) и 7), члана 7.3 став (2) и члана 7.4 став (1) тачка 3) овог Закона, о чему одлучује Централна изборна комисија БиХ.

На одлуке којим изборне комисије основне изборне јединице одлуче о приговорима, жалба се улаже Централној изборној комисији у складу са одредбом члана 6.6 став (2) Изборног закона БиХ.

Из наведених одредби Изборног закона БиХ, очигледно, произилази да су неправилности које жалилац наводи у искључивој надлежности изборних комисија основних изборних јединица, као првостепених органа, у конкретном случају Градске изборне комисије Мостар. Жалилац то право није искористио. Из наведених разлога Централна изборна комисија БиХ није могла цијенити захтјев ни као иницијативу за примјену одредбе члана 2.10 Изборног закона БиХ по службеној дужности, јер Централна изборна комисија БиХ није надлежна за рјешавање о евентуалним наведеним повредама које је подносилац захтјева навео, а о којим одлучује првостепена комисија основне изборне јединице.

У вези жалбених навода да је ускраћено бирачко право појединим бирачима, нужно је истаћи да је бирачко право лично право сваког појединца, што значи да приговор због повреде бирачког права грађанина-појединца, може уложити само бирач чије је право повријеђено, а не политички субјект умјесто ових бирача.

Паушалан је жалбени навод да су наведене неправилности могле утицати на изборни резултат, као и на позиционирање кандидата на листама и додјелу мандата, јер је неизвјесно за кога би ти бирачи гласали.

Из наведених разлога апелационо вијеће налази да је побијани закључак Централне изборне комисије Босне и Херцеговине правилан и законит, а жалба неоснована, па је исту примјеном одредбе члана 81. став 1. Закона о управним споровима Босне и Херцеговине („Службени гласник БиХ“, бр. 19/02, 88/07, 83/08 и 74/10) ваљало одбити.

ПРЕДСЈЕДНИЦА ВИЈЕЋА
С у д и ј а

Динка Бешлагић Човрк